

男子三米板谢思场卫冕

「梦之队」获巴黎第六金

新华社巴黎8月8日电 中国跳水“梦之队”男子三米板的“双保险”谢思场和王宗源8日成功包揽此项目金、银牌,这是谢思场在东京奥运会后再次夺得三米板冠军,也是“梦之队”在巴黎的第六金。

谢思场和王宗源在决赛中轮流领跑,王宗源在四轮后排在第一,但他在第五跳207C(向后翻腾三周半抱膝)上出现失误,而谢思场则愈战愈勇,以543.60分拿下这枚金牌,王宗源以530.20分摘银。墨西哥选手奥斯马尔以500.40获得铜牌。

“第五跳失误了。”王宗源说。“第六跳他跳完,我看见分差,我也知道(自己)不可能跳满分,但就是跳出自己的水平,展现自己,不可能气馁就不去跳了,(最后一跳前)我知道输了,那时候我很平静。这就是竞技体育的魅力,我们要接受输赢的两个方面。我要去接受它。”

谢思场在预赛和半决赛中都落后王宗源,但决赛中心态放平,反而发挥更加稳定。在东京奥运会夺得男子三米板单人和双人两金后,谢思场一度离开赛场,直到去年才复出。

谢思场说:“现在还是很激动,东京奥运会之后我停了快两年的时间,从去年开始恢复到现在,对我来说还是蛮艰苦的。我的预赛和半决赛表现不太顺利,我也在自责,怎么会表现这么差,这不是我的水平。对我来说,我需要在很短的时间内调整好心态,来重新迎接决赛。”

谈到和王宗源的竞争,谢思场说:“这是良性竞争,他的竞争会更好地触动我,推了我一把,如果你想赛场上表现出很好的效果,必须像他们这样的年轻选手一样去拼,不能保守。”

此前,王宗源和龙道一携手夺得双人三米板的金牌。



8月8日,中国选手谢思场在比赛中。新华社发



王宗源 谢思场

在举重女子59公斤级比赛中刷新三项奥运会纪录

罗诗芳稳定发挥夺金牌



8月8日,罗诗芳在比赛中。新华社发

新华社巴黎8月8日电 8日,巴黎奥运会举重项目进入第二个比赛日,中国选手罗诗芳在女子59公斤级比赛中刷新三项奥运会纪录,以241公斤的总成绩获得冠军,为中国举重队夺得本届奥运会第三枚金牌。

抓举比赛,奥运会纪录被频频刷新。罗诗芳是这个级别总成绩的世界纪录保持者,当日她把开把要了101公斤,轻松举起。中国台北队的郭婷婷随后的开把要了平奥运纪录的103公斤,同样成功举起,展现出卫冕冠军实力。

此时,一众好手的第二举还没开始。

随后乌克兰选手科诺托普开把直接要了104公斤,并打破抓举奥运会纪录。罗诗芳也在第二举直接刷新奥运纪录到105公斤。

之后,郭婷婷第二举105公斤失败,科诺托普因腿部不适两次试举失败,全场都在等着罗诗芳和加拿大选手查伦最后一举是否能再次刷新奥运会纪录。

106公斤,查伦试举成功,刷新奥运纪录。随后罗诗芳上台,也是当日抓举的全场最后一举。下蹲,慢慢起,罗诗芳将107公斤稳稳举过头顶,定格新的抓举奥运会纪录。

挺举比赛,罗诗芳开把129公斤发挥稳定,成功举起,总成绩也平了奥运会纪录。在几名选手相继试举失败后,罗诗芳第二举从135公斤降到了134公斤,并试举成功,刷新挺举和总成绩的奥运会纪录。

随着查伦和郭婷婷第三举失败,罗诗芳以241公斤的总成绩以冠军收入囊中,她也放弃了第三举,向观众挥手致意。

查伦和郭婷婷分别以236公斤、235公斤的总成绩获得亚军、季军。

率先冲线“艇”进冠军

划艇组合刘浩/季博文为水上项目“开张”

新华社巴黎8月8日电 马恩河碧波之上,红色的中国划艇率先冲线!在8日的巴黎奥运会皮划艇静水项目比赛中,刘浩/季博文以1分39秒48的成绩夺得男子双人划艇500米金牌。这也是中国皮划艇队的巴黎奥运会首金。

当日决赛中,刘浩/季博文速度优势很明显,从出发到冲线全程领先,比第二名快出一秒多时间。赛后,首次参加奥运会的“00后”小将季博文说:“从出发到最后都是处于领先的位置,这让我们全程划起来非常轻松、非常有力。”

冲抵终点线的一刻,两人在划艇上振臂高呼。上岸后,两人披上国旗,刘浩更是兴奋地打了一套“组合拳”。东京奥运会上,刘浩曾在男子双人划艇1000米比赛中以0.203秒之差错失金牌。时隔三年如愿夺金后,刘浩说:“把自己的半条命都搭在训练上,就是为了等待这一刻。”

度默契。谈及他们搭档夺冠的秘诀时,刘浩说:“就是信任,无条件地信任和支持对方。”

在此前的预赛中,他们曾以1分37秒40刷新奥运会该项目最好成绩,展现出强大的实力。而在8日的半决赛中,刘浩/季博文似乎留有余力,1分40秒83的成绩在晋级决赛的8支队伍中排在第五位。夺冠后,刘浩告诉记者,由于半决赛与决赛间隔时间很短,“我们会战术性地控制节奏,不会为了晋级把自己的能量完全释放出来。”

意大利队和西班牙队分别获得男子双人划艇500米的银牌和铜牌。当日的女子四人皮艇500米决赛中,由殷梦蝶、孙悦雯、李冬崧、王楠组成的中国队未能夺牌,获得第五名。新西兰、德国、匈牙利分获前三名。男子四人皮艇500米项目金牌由德国队获得,澳大利亚队和西班牙队分获二、三名。

9日,徐诗晓和孙梦雅将在女子双人划艇项目要求选手配合高



8月8日,中国选手刘浩(前左)、季博文(前右)在比赛中。新华社发

传统强弱格局延续

中国体操期待突破

以强大阵容出征巴黎奥运会的中国体操队,以2金5银2铜收官,奖牌总数超越东京奥运会。刘洋、邹敬园在各自的优势项目上卫冕,中国男队则因最后的失误与团体金牌失之交臂,女队的新人们崭露头角,但宝剑尚未出鞘,未来可期。

纵观巴黎奥运会体操比赛,男子团体和个人全能依然是中日两队争锋;女子项目因“体操女王”拜尔斯的强势回归,美国队一骑绝尘。

中国队有个不错的开局,男子、女子团体分别以资格赛第一、第三的成绩闯进决赛。由邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾等主力队员组成的中国男队有着较强的冲金实力,男团决赛最后一个项目单杠比赛前,中国队以3.267分的巨大优势领先日本队,就在多数人认为胜券在握时,因老将孙炜受伤替补出场的苏伟德两次从单杠上掉下,将领先优势化为乌有,中国队遭日本队逆转,梦碎巴黎。

这块分量极重的男团金牌,中国队已经等了12年,肖若腾、邹敬园、刘洋赛后泪洒赛场。张博恒没有哭,作为中国体操男队新生代领军人物,他还肩负着冲击个人全能金牌的重任。从资格赛到团体赛,他全勤上岗,站上个人全能决赛的他,明显有些疲惫,第一轮自由操就出现了失误,尽管后面五轮比赛他越战越勇,但仍以微弱分差负于日本队新人冈慎之助。

除此之外,张博恒还进入了自由操、双杠、单杠三个单项决赛,夺得了单杠季军。2银1铜,张博恒完成了个人第一届奥运会的突破。在被称为“体操队劳模”的同时,他的实力也被世界所看到。张博恒在自己的微博上写道:“虽然没有获得金牌,会伤心、会失落,但我还是会往前看,因为人生旅途会有更好的事情发生。”

刘洋和邹敬园分别成功卫冕男子吊环和双杠冠军,是中国体操队本届奥运会最大的欣慰。然而,靠老将支撑起来的体操男队,不禁引发人们对后备力量不足的担忧。

在人才梯队结构方面,日本队似乎更有优势。尽管这次桥本大辉状态不佳,表现平平,但20岁的冈慎之助撑起了队伍。他不仅帮助日本队夺得男团冠军,自己也收获了个人全能和单杠冠军。首次参加奥运就有三金入账,让人眼前一亮。

同样让世界刮目相看的还有菲律宾选手尤洛,他不仅在男子自由操上为菲律宾夺得首枚奥运体操金牌,又以压倒性的优势摘得跳马冠军。

本届奥运会体操比赛最耀眼的选手非拜尔斯莫属,在经历了东京奥运会的退赛风波后,拜尔斯重新回归奥运赛场,助力美国队摘得女子团体冠军,同时她也以绝对实力夺得女子个人全能和跳马金牌,以及自由操银牌,将“GOAT”(史上最佳)这个人们赋予她的称号演绎得淋漓尽致。

值得一提的是在女子自由操上战胜拜尔斯的丽贝卡·安德拉德,这个从巴西贫民窟走出来的女孩,在巴黎收获1金2银1铜,来自南美洲的灿烂笑容定格在巴黎贝尔西体育馆里。

中国体操“小花”们在巴黎奥运会的舞台上也有美丽绽放。17岁的邱祺缘在高低杠上挑战了7.200的高难度动作,尽管输给了表现更精彩的阿尔及利亚名将内穆尔,收获一枚银牌,但她已向世界证明了自己。18岁的周雅琴也拿到了平衡木亚军。

首次征战奥运就站上领奖台,年轻的中国小将们加油,圆梦洛杉矶。新华社巴黎8月8日电

男子速度攀岩“三强争霸” 中国伍鹏夺银



8月8日,中国选手伍鹏在比赛中。当日,在巴黎奥运会攀岩男子速度赛比赛中,印度尼西亚选手莱昂纳多获得金牌,中国选手伍鹏获得银牌,美国选手沃森获得铜牌。新华社发

多获得金牌,中国选手伍鹏获得银牌,美国选手沃森获得铜牌。

田径男子4X100米接力预赛 中国队小组第一晋级

新华社巴黎8月8日电 8日上午进行的巴黎奥运会田径项目男子4x100米接力预赛中,中国队跑出38秒24的赛季最好成绩,以小组第一晋级决赛。

当天中国队派出邓智舰、谢震业、严海滨、陈佳鹏出战。前三棒在交接过程中配合默契,以良好的节奏逐渐领先。当最后一棒严海滨把接力棒递给陈佳鹏时,中国队已经处在第二名的位置。随后陈佳鹏全力冲刺,将其对手甩在身后,率先撞线。

妙语连珠

“我们有个队员是近视眼……所以他爬得稳。”

——对于这个令人瞠目结舌的因果关系,中国攀岩队速度组主教练钟齐鑫解释说,这名近视的队员上场总是看不清对手,也看不清观众,只能看清岩点,所以更不容易受到外界的影响。

“如果你想学跆拳道,来泰国找我。”

——泰国名将翁巴达那吉在女子49公斤级实现卫冕后宣布退役,并在新闻发布会现场“招生”,退役后她将在泰国从事跆拳道普及工作。

“可能是因为赢下比赛,拿到奖牌,感觉不到疼了。”

——冯紫琪在摔跤女子自由式50公斤级铜牌战中眼角受伤出血,竟浑然不觉。果然,胜利是最好的良药。“铜牌很可爱,但是银牌和金牌呢?”

——获得女子撑杆跳高铜牌的加拿大选手纽曼说,她现在已经渴望更高的荣誉了。

“我输掉过很多重要的比赛,运动员的生活就是这样。”

——意大利男排在半决赛不敌法国队无缘争夺金牌,当被问及如何在失利中汲取力量备战铜牌战时,意大利运动员内利说,已经习惯了这种感受。

“我们滑板选手之间还有个收集徽章的比赛。”

——美国滑板选手沙尔说,他已经收集了40多个徽章,巴西的滑板徽章非常好看,美国篮球巨星库里也给了他一个篮球徽章。

“我喜欢粉色,跟体育场也很配。”

——多米尼加运动员奥甘多在巴黎奥运会男子200米决赛中,顶着一头粉色头发亮相,这让他人群中非常显眼。新华社巴黎8月8日电